

# 三亚国际旅游市场保持上扬热度曲线,有导游表示—— “我手上的入境游订单排到了4月底”

## 全力实现一季度“开门红”

■ 海南日报全媒体记者 刘杰

“刚结束印尼旅游团的对接工作,又要马上对接马来西亚的入境旅游团。”这段时间,海南金牌导游张津艺忙得不亦乐乎,“我手上的订单从现在一直排到了4月底。”

“三亚很受境外游客的欢迎,以来自印尼等东南亚市场的游客为主,也有不少来自欧美市场的游客。他们喜欢到南山、呀诺达等景区,体验在地特色文化,感受不一样的热带风情。”张津艺介绍道。

春节过后,随着国际航线的加密和入境机票价格的回落,三亚迎来了错峰游的黄金时期,境外游客对三亚的热情日益高涨。三亚也紧抓这一契机,持续

发力拓宽国际旅游市场,通过“走出去”推介,提升国际知名度,同时苦练“内功”,提供丰富且多样的旅游产品,满足游客的多元需求,让入境游市场从开年以来始终保持上扬的热度曲线。

3月8日,在三亚市旅游发展局积极促成下,由东京都日中友好协会组织的日本研学团一行20余人走进三亚,展开一场深度的文化体验与旅游考察活动。日本研学团学员们登上鹿回头风景区俯瞰三亚全景,品尝老爸茶等本土特色美食,走访了三亚多个标志性旅游景点,还体验了亚特兰蒂斯度假区等优质的休闲度假项目。除此之外,他们还前往三亚国际免税城,深入了解海南自由贸易港的免税购物政策。

东京都日中友好协会副理事长井上正顺表示,通过这次行程了解到了三亚多样化的旅游资源,今后有计划为研学团安排更深入的三亚考察行程,感受三亚的独特风情。

时间再往前推,2月20日,三亚迎来了春节后的首个大型韩国人入境团,来自韩国KDB生命保险金融集团的近200名游客抵达三亚,开启了一段美好的休闲度假之旅。此次旅程涵盖酒店住宿、景区观光、高尔夫、游艇、康养等多元化旅游业态,为三亚旅游产业拓展国际市场带来更多新机遇。

三亚市旅游发展局相关负责人表示,自2024年11月韩国千人会奖团之后,此次2025年开年入境旅游团的成功落地,再次印证了三亚与韩国在国际旅游合作上的深化,也彰显了三亚在韩国市场的品牌影响力正在跃升。

除了亚洲市场,三亚还不遗余力地拓展欧美市场。3月4日至6日,三

亚受邀出席了全球旅游业最具影响力的综合性盛会之一的柏林国际旅游交易会(ITB Berlin)。本次交易会上,三亚市旅游发展局借助中国展区“你好!中国”(Nihao! China)主题的展会平台,向全球旅游业界展示三亚独特的热带滨海风光、丰富的文化体验及优质度假资源,进一步提升三亚在欧洲市场的品牌影响力,并为旅游产业的国际合作与发展创造新机遇。

随着客源结构日益多元,不同国家的游客对游玩体验的需求不尽相同,也对三亚自身的服务能力和服务质量提出了更高的要求。当前,三亚旅游业正持续优化产品结构,提升服务品质,以更加丰富的旅游体验满足不同类别客群的需求。

据介绍,在“旅游+”产品开发方面,三亚将本土众多特色产业相融合,采用量身定制的方式,针对不同地域、

类型的客群打造差异化旅游产品。比如,针对中国香港、韩国、新加坡等地客群,三亚将高尔夫作为“明星产品”去推广;而针对欧美、俄语地区的游客,则提供他们更感兴趣的“旅游+康养”“旅游+文化”产品。

一条条境外航线的开通、一项项签证政策的升级、一个个旅游产品的上新,正不断提升境外游客对于三亚这座滨海城市的好感度,越来越多的境外游客被美丽三亚实力“圈粉”。

“我们将持续面向境外市场做好旅游营销推广工作,加大国际直航航线开发力度,利用免签入境政策便利和本土文化资源,创新旅游产品供给,持续优化境外游客的旅行体验,吸引更多境外游客到访,将三亚打造为越来越多国际游客理想的旅游目的地。”三亚市旅游发展局相关负责人说。

(本报三亚3月11日电)

## 海南启动实施“体重管理年”活动

鼓励全省二级及以上医疗卫生机构设置体重管理门诊

本报讯(海南日报全媒体记者王洪旭 马珂实习生陈龙)日前,海南省卫生健康委员会等12部门联合印发了《海南省“体重管理年”活动实施方案》(以下简称《方案》),自2025年起,我省力争通过两年左右时间,广泛建立体重管理支持性环境,全民体重管理意识显著提升,健康生活方式更加普及,全民参与、人人受益的体重管理良好局面逐渐形成。

为倡导和推进文明健康生活方式,海南今年启动实施“体重管理年”活动。到2026年底前,动员全省机关、企事业单位广泛开展工间操;中小学体育课开课率达100%;每年开展体重管理科普宣传的县(市、区)覆盖率达100%;持续加强营养健康人才队伍建设。

在社会支持性环境方面,《方案》鼓励家庭、医疗卫生机构、学校、机关企事业单位、酒店宾馆等场所配置体重秤,推广体重秤、腰围尺、体重管理日历;引导各市县进一步扩大健康主题公园、健康步道、智能健身房、多功能运动场等支持性环境建设,完善全民健身场地设施并加强动态管理。全省公共体育场地、有条件的企事业单位和学校的体育场地免费或低收费向社区居民开放率逐渐提高。

推动医院、企事业单位食堂和社会餐厅开展营养健康食堂建设。加强营养健康人才队伍建设,持续开展营养指导员培训,提升营养指导员专业素养。在全省范围内推广广场舞、八段锦、健步走、超慢跑等适宜家庭参加的健身项目。

《方案》还鼓励全省二级及以上医疗卫生机构设置体重管理门诊或肥胖防治中心,整合营养、内分泌、心血管、外科、运动康复、中医、心理等相关专业资源,提供肥胖症诊疗服务。推进海口市儿童青少年肥胖中医药干预试点,为各类人群提供中医体质辨识和包括饮食调养、运动保健等在内的中医药保健指导服务。

## 我省明确校外托管机构场所要求

学生人均使用建筑面积不得小于4平方米

本报讯(海南日报全媒体记者张琬茜)近日,我省印发《关于进一步明确校外托管机构场所有关要求的通知》(以下简称《通知》),进一步明确校外托管机构场所有关要求等事项。

根据《通知》,托管对象为12周岁及以下学生的校外托管机构,应设置在建筑物4层以下(含4层,不包括地下、半地下室)。校外托管机构场所的学生人均使用建筑面积不得小于4平方米。校外托管机构应当为每位学生提供独立床位,不得设置通铺,并保留必要的疏散走道。

《通知》要求,校外托管机构场所设置在商业、办公等其他功能的公共建筑物内且被局部使用的,所在建筑物应依法验收合格。场所与其他功能区之间,应当使用耐火极限不低于2.00h且无开口的防火隔墙和耐火极限不低于2.00h的不燃性楼板完全分隔。

## 2025种子大会暨南繁硅谷论坛将在三亚举办

本报三亚3月11日电(海南日报全媒体记者刘杰)3月11日,海南日报全媒体记者从在三亚召开的2025种子大会暨南繁硅谷论坛新闻发布会上获悉,本届大会以“中国种业振兴 南繁硅谷崛起”为主题,将于3月19日至23日在三亚举办,吸引多位院士及一大批种业知名专家和企业家等超2000人参会。

大会共设置了1个主论坛、3个分论坛和9个专题活动。其中,3月20日将举办开幕式和主论坛,3月21日平行举办生物育种产业化与企业发展论坛、知识产权保护与科技创新论坛、国际合作论坛等3个分论坛,3月20日至22日举办9个专题活动。大会将于3月23日统一组织田间展示和参观活动。

据介绍,大会还将举办室内展览和品种展示活动,其中,室内展览近5000平方米,将集中展示崖州湾科技城建设、海南农垦南繁发展等成果和40多家企业及单位的创新成果。大会品种展示位于崖州区国家现代农业(种业)产业园,共面向全国征集了水稻、玉米、鲜食玉米、瓜菜、杂粮等作物共2000多个品种,目前长势良好,具备参观条件。

“大会经过4年多的发展,已成为中国种业界的群英大会、博览大会、共享大会和世界种业的中国大会,也成为了三亚种业的靓丽名片。”中国种子协会会长张延秋介绍,本届大会将继续在强化南繁特色、展示南繁成就、助力硅谷崛起上下功夫,策划制作南繁主题的大会宣传片,海南省农业农村厅将介绍南繁硅谷建设进展,海南国际仲裁院将发布《种业仲裁规则》,海南农垦投资控股集团有限公司将举办海南南繁种业集团揭牌仪式。会上还将举行全球动植物种质资源引进中转基地海关新闻发布会暨政策解读会。

此外,大会将更加突出展现业界和各方面全力推进种业振兴的坚定决心、务实行动和发展成果。会上将发布第五批人民法院种业知识产权司法保护典型案例、2024年中国种业十件大事、海南农垦投资控股集团有限公司揭牌挂帅项目等重要信息。

本届大会由中国种子协会、海南省农垦投资控股集团有限公司等单位主办。

## 关注植树节

# 海南公布105个“互联网+全民义务植树”基地

义务种树可获海南热带雨林国家公园景区门票优惠

本报海口3月11日讯(海南日报全媒体记者孙慧)3月12日将迎来第47个中国植树节,海南日报全媒体记者3月11日从海南省林业局获悉,近日该局在官方网站公布了全省105个“互联网+全民义务植树”基地接待点信息及联系方

式,呼吁社会各界积极参与义务植树活动。

植树是公民义务,为解决公民植树找地难问题,近年来,我省在全省各市县建设“互联网+全民义务植树”基地,全年不定时在全民义务植树网上发布劳动尽责活动信息,号

召、鼓励众多市民走出家门,植树栽花、清理绿地、抚育林木,或者在网上捐资认养树木,以线上线下相结合的多种形式履行植树义务。

据介绍,我省群众参与“互联网+全民义务植树”基地的义务植树活动或捐资义务植树项目后,可获

得海南热带雨林国家公园尖峰岭景区、霸王岭雅加景区、霸王岭白石潭景区、吊罗山景区的门票优惠。具体政策为:义务植树3株或捐资30元,可获得“义务植树尽责证书”;义务植树6株或捐资60元,可获得“国土绿化荣誉证书”。在省内参与尽

责活动并持盖有海南省绿化委员会办公室印章的“义务植树尽责证书”或“国土绿化荣誉证书”的人员,当年可享受1次上述景区门票7折或5折优惠;持有省外相关证书的人员,当年可享受1次上述景区门票9折或7折优惠。



共建绿色家园  
守护红榄李

红榄李是珍稀危红树植物、国家一级保护植物,对生长环境格外挑剔,被誉为红树植物中的“大熊猫”。近年来,我省有关部门加大湿地保护和红树林营造修复力度,并通过人工培育和辅助恢复等方式,更有效地保护红榄李这一濒危物种。

① 3月11日,三亚市林业科学研究院生态研究室科研人员在三亚市铁炉港红树林自然保护区察看种植的红榄李幼苗的生长情况。

② 3月11日,三亚市林业科学研究院模拟潮汐池中的红榄李开花结果。

③ 3月11日,三亚市铁炉港红树林自然保护区,一棵生长百年以上的红榄李母树。

本组图片均由海南日报全媒体记者 王程龙 摄

## 我省全力抢救灾后受损的“绿色文物” 952株古树名木重获新生

■ 海南日报全媒体记者 孙慧

3月11日,海口市龙华区山高路关圣庙前人来车往,路旁的一棵百年垂叶榕树上新芽老叶掺杂,一半嫩绿,一半墨绿。

这棵树龄110年的垂叶榕树,曾经枝繁叶茂,树冠如伞,周边居民喜欢坐在树下休息纳凉,是这条路上的标志性景观。如今,这棵垂叶榕虽已没有昔日的浓郁树荫,但周边的茶饮店还是习惯地将茶桌摆放在树旁,不少居民围桌而坐,闲谈畅饮。

这棵垂叶榕树去年9月被“摩

羯”刮倒了,用了七八天才扶起来,树干都腐烂出洞来了,我们都觉得可能活不了,很心疼,没想到它真的被抢救回来了。”在旁边摆小吃摊的陈梅芳抬头看了这棵树,指了指围在树干上的稻草:“你看这稻草,还是养护人员给围上的,应该是给树防冻用的。”

古树名木被誉为“绿色文物”,在维护生物多样性、生态平衡和传承乡愁文化等方面有着不可替代的作用。海南全省记录在档的古树名木有17864株,这些树木都具有重要的科研、历史、文化或观赏价值。

去年9月,超强台风“摩羯”袭击海南,导致我省多地出现大面积的树木倒伏,其中不乏几百年树龄的古树名木。

灾后,我省迅速开展倒伏树木抢救行动,经住建部组织调集,浙江、广东、福建、上海等省市约430名园林绿化领域专家、技术骨干、技术工人,携带油锯等工具和物资赴琼,成立古树名木抢险突击队,对一批倒下的古树名木开展抢救。我省林业、住建等部门相继印发倒伏树木抢救技术指南,派出技术骨干指导各市县扶正抢救树木,精心养护,

得知自己去年“救治”的牛蹄豆树还活着,广州市绿化有限公司的副总经理雷杰感到很开心:“海南气候

好,土壤也好,扶正复种后只要精心养护,成活率肯定高。古树名木都是珍贵的绿色‘文物’,有利于传承和弘扬当地文化记忆,希望海南人民好好珍惜这些宝贝!”

据省林业局统计,去年超强台风“摩羯”灾后,全省抢救受损古树名木952株,这些古树名木在林业、园林部门人员的精心管护下,大部分都存活下来,长出新芽,焕发生机。同时,我省建立古树名木日常养护责任制,并建立古树名木智慧管理系统,实现“一树一档”精准化管理。

(本报海口3月11日讯)